

政务快递

**惠民讯** 4月6日，县委常委、副县长王斌到淄川镇实地调研督导规模以上企业复工复产和重点项目复工复产情况。

王斌先后来到和美食品、荣洋纺织、华润交通实地调研督导。每到一处，王斌都仔细查看疫情防控各项措施，并详细了解了企业生产经营状况、员工管理、物流运输、复工复产等情况。

王斌强调，企业要在做好疫情防控措施的同时，有序组织生产。要加强员工闭环管理，落实核酸检测、分餐进餐、员工返岗等工作，确保疫情防控和安全生产形势持续稳定。企业要抓住全县经济发展的时机，争取早日把疫情造成的损失夺回来。

(王霖 李翠霞 袁淑时 陶瑞奇)

日前，副县长裴毅到胡集镇帮助企业实地督导企业疫情防控和复工复产等情况。

裴毅指出，当前正值疫情防控的关键时期，企业要切实承担起疫情防控的主体责任，在落实落细疫情防控各项措施的同时，抓好复工复产，保障员工健康，切实做到疫情防控和复工复产两手抓、两不误。相关部门要做好服务保障工作，为企业发展提供优质服务，推动企业快速安全复工复产，为全县经济高质量发展作出贡献。

(廖春涛 宁洪波 张莉月)

# 为信念而坚守

## 石庙镇九旬老党员赵银亭义务守护无名烈士墓三十载

**惠民讯** 清明寄托哀思，清明回顾历史，更要致敬英雄。我县老党员赵银亭心怀对烈士的崇敬之情，义务为48名无名烈士守墓30年，以凡人善举谱写了忠诚奉献之歌。

清明节到了，在石庙镇归化村，今年已经95岁的赵银亭老人心里又开始挂念起一件事，她要去村里的烈士墓献上一束鲜花、添上一抔新土。这件事，她每年都记得。

“我每年都到烈士墓这里来。我在归化村住了30多年了，就是想这个地方，到那时候得过来看看。”来到烈士墓前，赵银亭的心里踏实了许多。

看着一排排整齐的烈士墓，赵银亭老人顾不上年老已高，亲自为烈士墓拔草添土、擦拭墓碑。

碑，老人默默地做着这一切，眼神里装着的是对烈士们的无限敬仰。

“我半个多月前就一直问我，问我什么时候去啊。今天来了，就达成她的心愿了。”赵银亭的儿子曾玉贵说。

1938年春，转移北上的抗日部队途经当时的商河县一带，48名战士担任阻击任务，他们成功掩护了部队突围，但终因寡不敌众全部壮烈牺牲。1939年，当地党支部组织党员群众把烈士遗体迁移到了现在的石庙镇归化村，并在1965年经上级批准后又对烈士重新装棺入殓，但烈士名字却无从考证。从1992年开始，60多岁赵银亭和老伴儿就义务承担起了看守烈士陵园的工作，从花甲之年到年逾九旬，从精神矍铄步履蹒跚，这一看守就是整整30年。

“这些烈士为国家做了贡献，烈士牺牲时也就是二十多、三十多岁，没有这些烈士，哪有咱们现在的好生活。我们也不知道名字，这些烈士都不容易啊。”说到这里，因为不知道烈士们的名字，赵银亭感到十分遗憾。

赵银亭在1947年就加入了中国共产党。老人注视着每一位烈士，沧桑的脸庞写满了故事。她经历了革命的烽火，见证了国家的日益强大，深深明白烈士们的鲜血才换来了今天的美好生活。时光易逝，而长眠在这里的48名无名烈士却是永远不能忘却的纪念。

“虽然现在我年龄大了，但只要身体允许，就一定到这里来

看看，不能忘记这些烈士的流血牺牲。”赵银亭说。

墓地内，松柏参天、英烈长眠，赵银亭老人依然守护在这里，人生最难的是坚持，做一件



看看，不能忘记这些烈士的流血牺牲。”赵银亭说。

# 济滨高铁惠民段先行用地组卷工作已完成勘测定界

**惠民讯** 连日来，我县抢抓基础设施建设机遇，聚力济滨高铁重大交通设施建设，在做好疫情防控工作的同时，全力做好项目先行用地的勘测定界和地上附着物清点工作，确保济滨高铁惠民段如期开工。

在我县济滨高铁先行用地现场，20余名工作人员正在紧张作业，进行14处工点的勘测定界、地上附着物和青苗清点，标志着济滨高铁惠民段项目进入到实质性阶段。

县交通运输局副局长胡勇介绍说：“4月2日，县政府召开济滨高铁先行用地组卷工作；4月5日，县交通运输局会同财政局、自然资源局、农业局亲临现场进行14处工点的勘测定界和土地组卷工作。截至目前，14处工点已全部完成。我们将按照县政府的疫情防控政策，落实好疫情防控要求，积极推进项目建设进度，确保济滨高铁如期开工。”

据了解，济滨高铁项目在我县境内37.8公里，途经淄角镇、皂户李镇、何坊街道、麻店镇、桑落镇、胡集镇、经丁道口村，跨越魏集镇、滨城区。济滨高铁在我县孙顶村设站，项目建成后，将极大方便群众出行，拉动我县经济发展。

(孙新 高枫 刘莹)

# 我县农技专家支招春季麦田管理

## 隔离不隔心 辛店镇为隔离群众送上爱心“礼包”

**辛店讯** 日前，辛店镇疫情防控工作人员，给辖区所有集中隔离返回人员每人送上一份大礼包，装有面条、鸡蛋、蔬菜等物品。收到大礼包的隔离人员，在惊喜之余深深地感受到了家一般的温暖，“隔离不隔心”“隔离不隔情”。

“我们回来就收到了政府送来的食品，家里也给打扫消毒了，让我十分感动，我们一定积极配合，不给大家增添负担。”一位返乡人员表示。

辛店镇相关负责人表示，给隔离人员送物资，保障他们正常生活，希望让他们感受到党和政府的关心和关爱，真正做到隔离不隔心，为共同筑牢疫情防控的坚固防线、打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。

此次疫情防控阻击战打响以来，辛店镇第一时间响应，对相关重点人员，从快、从速进行居家隔离。一线疫情防控工作人员用实际行动关心关爱被居家隔离人员，让他们的生活尽量不受影响，一趟趟爬楼梯、一次次敲门声、一声声问候语赢得了群众的认可和点赞，共同筑牢了疫情防控屏障。

(王霖 郑文超)

县农技专家支招春季麦田管理。近日，我县各级农业部门深入田间地头，指导春季麦田管理，为夏粮丰收提供强有力的技术支撑。

当前，是小麦拔节的关键时期，也是小麦纹枯病预防的最佳时期，县农业部门根据疫情防控形势，及时组织专业技术人员到田间地头为农民群众提供技术服务，引导群众科学合理种植，搞好粮食生产高架子。

“目前我县小麦已进入起身、拔节期，小麦属于快速生长阶段，我们麦田管理注意以下几点：一是防治病虫害。目前要及时喷施粉锈宁，预防纹枯病、茎基腐病；4月中上旬要及时喷施阿维菌素或吡虫啉等杀虫剂防治红蜘蛛；4月中下旬若小麦出现条锈病，应立即用戊唑醇、烯唑醇、丙环唑进行药剂喷雾。”县农业局高级农艺师冯峻之说，“二是肥水管理。若因为疫情原因返青期没有浇水施肥的或者是因为播期晚、播量过大长成

单根苗(假旺苗)田块，要以‘促’为主。抓紧时间追肥浇水，促进春季分蘖，转化苗情。应主攻肥水，结合浇水，一般每亩追施尿素20~25公斤，磷酸二铵5公斤，提高分蘖成穗率。

冯峻之还提醒农民群众，对于以阔叶杂草为主的麦田，应在小麦起身期日均温度在10度以上的天气，喷施草铵膦、二甲四氯钠盐等除草剂。同时，为了防止倒伏，要在小麦起身期喷施20%的壮丰安乳油，每亩用量

40~50毫升，兑水30~40公斤，进行叶面喷施。

随着疫情防控形势的日益好转，我县农业生产也有序展开，广大农民不误农时抢抓时节，加强麦田管理。截至4月7日，全县小麦已施肥61.48万亩、灌溉42.1万亩、病虫害防治63.13万亩。

(李洪 王宁)



# 万物“耕”新 清河镇奏响丰收“序曲”

## 麻店镇特邀“Tony老师”为防疫一线人员解决“头”等大事

**麻店讯** 自疫情发生以来，麻店镇全体机关干部以单位为家，昼夜不停持续奔波在各个自然村中，原本清爽的发型也由于无暇打理而变得“凌乱蓬松”。为此，麻店镇政府特邀2位专业理发师，前来为大家解决“头”等大事。

近日，麻店镇党政办工作人员将理发师接到了镇便民服务中心大厅，2位理发师随即拿出专业工具包，细心地为前来理发的人们修剪头发。

为避免人员聚集，麻店镇党政办根据机关干部个人意愿，提前汇总好理发人员信息名单，并有序组织人员进行理发，先后有130余名机关干部体验了这项温馨服务。

(王霖 王宁)

“我们出来不为争门，都在忙地里的活。”4月7日，清河镇油坊李联村群众李大爷扛着锄头说道。随着疫情防控形势向好，清河镇积极引导农民有序下田，开展施肥打药、深松整地、播种定植、除草修剪等农事活动，推动春耕生产全面展开。

眼下，正是小麦拔节期，也是对小麦病虫害预防的最佳时期。清河镇积极做好小麦田间管理工作，在加强“四情”监测的基础上，因苗施策、分类管理，落实促弱控旺措施，防范“倒春寒”、麦田渍害等灾害，提前做好小麦赤霉病、草地贪夜蛾等重大病虫害防控药品和社会化服务应急采购准备。同时抓好春灌用水调度，根据在地农作物需水要求，加强灌溉用水调配，保障春灌用水。

截至目前，清河镇春播面积共0.04万亩，田间浇水面积3.53万亩，划锄4.93万亩，调动4架无人机服务种粮大户，飞防面积达1.7万亩，并对全镇4.21万亩田地实施病虫害防治相关措施。

(江梅君 彭宇涵)

“本来以为疫情期间这个业务办不了，没想到咱们服务不中断，不仅全程指导帮助，还能疫情期间特事特办，明天我就能领到合同了，太感谢了。”李女士在电话那头感激地说。

隔离病毒，不隔离服务。疫情管控期间，县行政审批服务局大力推广“网上办”“掌上办”“智能办”，为企业群众提供“不打烊”服务，充分利用微信服务群、微信公众号等渠道，公布各

审批业务的业务咨询电话，将咨询电话转接至审批人员手机，保证能够24小时在线解答企业群众的业务难题。截至目前，县行政审批服务局通过电话解答群众各类难题200余件，通过“网上办”办理各类业务100余件。

(董梦璐 王锦雄)

# 政府当红娘 何坊滞销菠菜有了出路

**何坊讯** 疫情期间，为解决当地菠菜滞销问题，何坊街道积极协调，积极帮助群众解决滞销难题。

在何坊街道滨州市佳浩农业科技有限公司的菠菜大棚里，工人们正在忙着收割菠菜。然而，由于疫情原因，菠菜卖不出去，面对着30多个大棚、40多亩地的菠菜，公司负责人刘永英满面愁容。

瓜菜种植作为何坊街道的特色农业，自然销路多，渠道广。于是当地政府积极协调，与麻店镇对接。由于客户对菠菜要求严格，必须由麻店镇自己的团队统一收割。然而疫情期间收割人员去不了何坊，运输车辆无法及时到站，这又成了菠菜运输的难题。

何坊街道刘集联村党群服务中心支部书记孟令健说：“为了减少农户的损失，我们积极向街道主要领导汇报，街道主要领导和县交通局及麻店镇领导协调了人员和车辆。”

在当地政府的帮助下，运输车辆有了通行证，人员也配备了，菠菜也顺利收割。刘永英看着一箱箱菠菜装上了车，脸上的愁容也渐渐变成了笑容。

(褚建 刘云莹)

# 共抗疫情 感谢有你 魏集镇为165名参与疫情防控志愿者颁发荣誉证书

**魏集讯** 在近期的疫情防控工作中，魏集镇165名志愿者积极参与到防控一线；坚毅勇敢的“逆行”点亮了魏集镇最温暖的记忆。近日，魏集镇为他们颁发荣誉证书，对他们不怕困难、坚守岗位、舍小家为大家的精神致以崇高的敬意。

在与新冠肺炎疫情搏击的日子里，魏集镇的“志愿红”随处可见，他们有“90后”、“00后”大学生，有“卸甲不卸志”的退伍军人，有“退休不退岗”的退休老人，还有很多多勇当先、挺身而出的普通群众。面对疫情，他们不惧风险、主动请缨，奔赴疫情防控一线，不管是在核酸检测现场，还是在各自然村卡口值班，他们都忙着做登记、测体温、做摸排……成为人民健康的“守护者”，是默默无闻的“奉献者”，是抗击疫情“逆行者”。

志愿者们纷纷表示，参加此次志愿服务活动自己倍感骄傲与光荣。今后，会继续发扬志愿服务精神，积极投入到村各项志愿服务中，为建设更加美好的家乡添砖加瓦。

(董梦璐 杜培培)



# 皂户李镇：清淤疏浚保春灌

**皂户李镇** 当前正值春耕春灌关键时期，皂户李镇在严格落实疫情防控措施的基础上，不误农时积极做好春灌疏浚部署，为百姓春灌做好保障工作。

连日来，皂户李镇水利站相对辖区内内的涵洞淤堵情况进行了实地摸排，对影响春灌比较严重的五处涵洞清淤工作进行了方案，并立即开展了清淤工作，以确保春灌顺利进行。

(孙艳 车树涛)

## ◆战“疫”有我

# 看不见的窗口 听得见的服务

## 县行政审批服务局推广“网上办”“掌上办”“智能办”，提供“不打烊”服务

**惠民讯** “您好，您的公司变更申请已经审核通过，等会我把营业执照的图像发给您，您也可以更新电子营业执照小程序查看变更后的营业执照信息，电子营业执照与纸质营业执照具有同等的法律效力。”近日，接到县行政审批服务局工作人员的电话，远在青岛的山东某共享科技有限公司的李女士心中的石头顿时落了地。

原来，李女士的公司因签订

合同需要，亟需变更营业执照。但是李女士远在青岛，疫情期间暂时无法来县办理。面对再三催促的合作方，心急如焚的李女士抱着试一试的想法拨打了县行政审批服务局的业务咨询电话。了解到李女士的情况后，工作人员热情告知李女士：“您好，您不要着急，等会我添加您的微信，将网上申报视频教程发给您，您可以在网上进行申报，申报过程有不明白的地方我们可以

随时交流。”

在工作人员的帮助指导下，李女士很快在网上提交了企业变更登记申请，但是因为疫情隔离在家，李女士既不能交回原来的营业执照也无法领取变更后的营业执照。了解该情况后，工作人员主动靠前服务，容缺受理，核准通过后变更后的营业执照图像通过微信发给李女士，同时远程指导李女士下载了电子营业执照。

“本来以为疫情期间这个业务办不了，没想到咱们服务不中断，不仅全程指导帮助，还能疫情期间特事特办，明天我就能领到合同了，太感谢了。”李女士在电话那头感激地说。

隔离病毒，不隔离服务。疫情管控期间，县行政审批服务局大力推广“网上办”“掌上办”“智能办”，为企业群众提供“不打烊”服务，充分利用微信服务群、微信公众号等渠道，公布各

审批业务的业务咨询电话，将咨询电话转接至审批人员手机，保证能够24小时在线解答企业群众的业务难题。截至目前，县行政审批服务局通过电话解答群众各类难题200余件，通过“网上办”办理各类业务100余件。

(董梦璐 王锦雄)